KE®AAAIO 2: TEXNIKEE AZIOAOI'HEHY EITENAYEZEQN KATQ
AITIO BEBAIOTHTA

TTpoe&bpAnoT Kol GVOTOKIGHOG

7 Amia mpoeEéginen — Hapodsa akio

\/PV— £

T oa+n’

omov r copflodilel to mpoeophntikd emrdxio yio o wepiodo (Eotw £tog). T pa
uronmepiodo m Tou £toug, Wy, Yo m=3 uiveg and ofpepa, 1 napodon ofie aoth

vroroylleto wg e&ng:

F
PV =

m >
(1”%“1"“2”1’)

4 8 B B S sSSsSSss
S

m
OmoU 0 KAACLA g HETOTPENEL TO EMTOKIO 7 07 ETHOIO OF EMTOKIO M-VTLONEPLOSWOV.

@) Melhovtikn atio (ovatokiopds/Kepaldionoiney):
C+r=C+rC=FV.

Omov ¥ anotersl 1o emtrdkio {e 1o onoio vroloyiloviol ot TOKOL.

=

(D movbem npocgsganon/avaroropis

Ynohoyiopdg g mapodoog oélug g pedrovids alag F yw n-nepiédovg and
oTjpepa.

- EE R SEERSE




I"papoviog v nepandve oyion og axolonbog:

PY(+7)(1+7)...(+r) = PV(L+7) = F,

popet vo, Sromotebet eikoda 611 otn ohvletn mposgdolnot o tdkor Bempoidvot 6T

avatokifoviar (| xepalwonowlviar, O6meg ovoQEpeton eVOAAOKTIE) o xdbe

------- ey

nedhovrucy nepiodo ypnotponoudvog to cvtd tpoeLopinTiké emToOKIO, .

Ay ._P&msi*f\/

Ankmpdsopun Phvo, arotehel pa oepd amd pshhovikég ypnportikég podg (C) ot
onole¢ TpaypaTonototvial avé taktd, {so ypovikd Swotipata, Ty, £, 1 egapnva,:
n-nep1ddoug and on ;.Lgpa H 1y} tng diveton g

-
¥ g

Cl C:’2 C i n C
- + Foth ot = L— = PV, + PV, +..+ PV,
(1"%”}‘)1 (1+r)2 (1+ r)" v (1+7’)T 1 2

omov PV, = 0 f’ 7 arozehel Ty napodea ofio pg perlovikig potig (8oomg) 116
¥ ‘

pavtog C, ot ypovixt] mepiodo 1, v 17=1,2,.. .1 nep1030vg.

Av o1 poég g phvtag sival Bieg, nhadt xovpe C= C; =...= C,, tdt€ 0 NAPARAVED
Tomog tne oéiag g paviag uropel va axhomombel wg axolotdng:

C C C C 1 1 1
V= e R e I+ -+ e
a+n' d+r? (14-7)" (1+7) A+ +r) G+t

Xpnoponmdviog tov TRo g akdioving obivovoasg ye®PETpKng Tpoddov e

METEPUGHEVO apBpd Spmv:

144X ot x™ = 5 oy x<l,




i

ot avTkahoTdviog o8 avtdy X = —1———, 7 teAsutaio oxgon g ofing The pavrag

{1+
vpaostor o¢ e&ng:

1

_C 1"(1+r)" _C [(l+r)"——1J

A+r|__1 A+r)| rid+ry?!
(1+7)

NPT S S I SO & .
[t PR (IR ) IR SNV

, R S , , .
07OV 0 OPOG ————— UVOQPEPETAL (G TaPayovres e pevias (annuity factor).
s s e o

ot s g et S0 bt

o ¢
‘: i

27 H Awmvexiig pvra (perpetuity) Sev éxst muepopnvie Mifng. H mwq mg omy
neplntmon 7ov oL podg g eivar iﬁtég Kot avépyovior 610 nocd C, pmopsi vo

PN

vroroyebet g 1 axdrovdn mapodoa aio:

C C C
V= + ot +
{+r 1+ -+

c 1 1 1 . _C 1| . C_ oL
"(1+r)[ (1+r)l+(1+r)2_%"'+(1+r)”“’+m +nj 1 y y

1+v#

//"\
@ Pavre pe poig avtavépevov. pubpod (growing perpetuity):.  Beopfioze 6 ot

 pedhovtixég pogg Tng phvtag divovrol mg -

G=C G =C0+9), G =C0+8),-.C, = C+ gl

Téte m ry) ™ vrokoyigton wg 1 axdéiovdn Tepodon afin:




=C*+Cz+ca++c"
T S R (R S (S 2

PV

Aty Qe ey Ty

C 1+g) {1+g]2 {1+g]3
= 1+ + + Fo
(1+7r) [1-%~r] I+r 147

e ¢ L == ¢ Ltr } = ¢ KB <p
Gl x| anle-o| ~ -o’ S e
(A+r) '




= [q%]

gy -+ @, S
44 0,42s0 23
Teyviég afroddymorg enevovtikdv cyediov
ITIINAKAY, 2.1: Tapewkés poég dtapdpmv eneviutikdv
npoypoppdtav (os supd (€))
Etog A B C D
0 -1000 -1000 -1000 -1000 = Le
1 100 0 100 200
2 900 0 200 300
3 100 300 300 500
4 -100 700 400 500
5 -400 1300 1250 600
: -_.-.Z/J - H reyvikn g kebBapig mapodoug aliag: . (M P\/)
: al L NCF i
. ‘( N V A 1
L §(1+C) Rt @

= T

100 900 100 —100 —400

= + + + —1000 = —407.30
A0.10) | A+0.007 T A+010p¢ T Q0.0 T AL0.107

omov

NCE, cvpBoliler tnv kabaph TRLUEKT EIGPOT Y1 TIG HEAAOVTIKES TEptddoug
7=1,2,3,4,5 xav I, omotedsi 10 kdotog mg- enévduong (oTo Mapdderypd uoc,
I, =€1000).

NPV, =510.70, NPV,.=530.85 xu NPV, =51920.

- ;’B) Ecwrepusés Badids ansdoors: -

NPV = Qs _]Y._C_ﬂ_m__fo 2
7= (I+IRR)”




Hopaderypo 1: ( S \ &
R ......g——ﬁgm_—SﬂﬂoﬁurlRR)w 5800_ IRR __\ 280 4 IRR 16.0%,
(T IRR) 5000 175000
IHopaderypa 2:
10000 ~10000
NPV =0= —1600.
O=Timry Ta+mR)Y
_ ~1600(+ IRR)” +10000(1 + IRK) - 10000
B 1+ IRR - ;
( + ) s P D {’/"C{ {{L{\g‘@ja’(‘g)@yf

/\";(V”G viEF !L@ '( ﬁrﬁﬁt‘é’/)‘j“
0= -—~1600(1+ IRR)* +10000( + IRR) 10000
}'\‘Oﬂ/

areY
" 10000 /10000? — 4(1600)(10000)
2(1600)

(1+ 1Ry = = IR =25%, IR,=400%

M#Bodo doxyung kat cpdipatog (trial and error):

TIINAKAY, 2.2: KaBapéc pode ko1 mapobosg akieg yio 0 oyédo C
Frog | NCF, PVoe r=10% PVoer=20% PVoe r=25%
0 -1000 -1000.00 -1000.00 -1000.00
1 100 90.90 83.33 80.00
2 200 165.20 138.80 128.00
3 300 225.30 173.76 153.60
4 | 400 27320 192.80 163.84
5 1250 776.25 502.50 410.00
NPV 530.85 91.13 -64.56
(r=20%, NPV=91.13): 91.13=a+bx0.20
Kot )
(7=25.0%, NPV=-64.56). —64.56=a+bx0.25

... IRR=22.93%.




ATATPAMMA. 2.1: Zyéoy pstq&ﬁ NPV o v
NPVa | | | |
1500 +

.!250 =
o\
.

N

750 T N

00T

AN
N E
250 - \ IRR=22.9%% |
] i /

. i
a i I

i
10% 20% \?ﬂ%

¥

IRR 4 =-200%, IRRp=20.9% won IRRp=25.4%.

.. Hepiodog emaveiompalng: =

PP =2, PP, =4, PP. =4 xa1 PP, =3 ypévia

.. AoyieTikdg cuvehesTiig anddoors: |

ARR = Méoco ethio1o xépdog petd. amd popovg
e Apyich) emévduon

Xdvoho kepddv petd and edpovg
ApBuog et (1)
Apywa) enévéoon (1)

~1000 + 100 + 900 +100 - 100 - 400
5 _—80
1000 1000

ARR, = = —8%, ARR, =26%,

|
|
ARR, =25% xax ARR;, =22%. :




Yroroytoptos TOUERKEY podv Kl TOV KOGTOVS KEQAANLOD

Kocmg xa(pukcnmv (csm@p,uco Komog Ka(puMmU) F W ove Sédoﬁps TOV OPIGHO
avtod, Bo otnpibodpe oto okdrovlo mapdderypo 1woloyopol piog emixeipnong
((oto X):

EvepynTikd Mabntikd
€75  Aavswtég (Debtors -D)
€50  Méroyor (Shareholders -

S)
Atio Evepynukod (V) € 125 € 125

énov ¥V oamoterel v oéie Tov mepuvciokdv otoyelov g, D anotehodv Tig
GUVOMKES VIOYPEDGELS TG TPOG TOVG MGTATES TG (1.3, davelotég tg) xat § sivai ny
cvvolxr] ayopaio afln tov  petoxydv g, H  tekevtole  mpoxvnrel  av
TOMAOTAOCIACOVRE Tov aplBud tov pstoydv tng emyelpnong pe v Tpf mg oty

ayopd.’

. H tpé&yovea aiio tov TEPLOVGIKAY oTotyeiov TG enyelpnons (V) wovto pe 10
&Bporcpo Tav voypedoedv g Tpog Tovug MoTtoTésg (D) ko tovg petdyovs (S) g,
v e e

onandn By wydeL:
V=D+s

O1 860 ovtéc whevpéc tov oroyeiov mabntkod pug smiyeipnong aroteholv TOLG
ypnuatodotes tov meplovsiokdv ototyelov (| kepalaiov) e Me Bdon autég 1o

o1eduixd kéotog keparniov (WACC) vnohoyiletar wg

Cy = fp(l—fp)[mg«)_%cs [ES;]

__c’mtm'-"(o sivm- o (popoloymég GUVTEAEGTIIG TAV Kepdav THg smiysipnong, D
__ an’co‘ce?\m w0 8m1:om0 Sowewpou me smxatpnm]g kot ¢ amotehel ™y amddoon g

_usroxns mg smxetpnmls omy ayopd.

! Enusibare 611, av slyops ypriewonotos, my ovouostikh Tud (book value) mg pstoyne, téts 1) ki
TV UETorov Oa aroteholos To the kepdhate e emyeipnong.




- KaBapég rapeaxég poég. -
K£pdn tov emevdvtcod oyediov g smysipnong :
- Kgp_éiq-r_ = (s1opoés, —eKpogg, ).
é)épm KapSCov

_¢lewpods, —expogs, —D,|. .

dnov D; amotehotv 1ig anosPéosis tng enévduang avé wepiodo 7, mov anaArdoooviol
I

and poporoyin. D; suviBag vrokoyilston wg D, =~2, émov # Snidver Tov apiBud
n

nEPLOGOV HEYPL TO TENOG TG Lonig Tov GX?S’:OU.
‘Etc ot kabapés Topewkés poss dtvovran ag eEAg::
NCF, =[giopoés, —expots, |~ plewspods, —exposg, — D, |
= [e16potc, ~expoés, |(1— ) +¢D,

= [ewpoés, —ekpode, |(1—)+6,,

. Omov 8. =D aﬁ_ots?ua{ 10 000 Tng poporoyikrig eotkoviunong anocfecemv (tax




Tlpoypopponicpos Keporotokdv Samovdy SapopeTikis SopKkelag Kol

KAlpoxag (peyéboug)

Enevdvtikd 6yéoia pue dwxgopetiki dudpxern Long:

TTINAKAX 2.3: Tapswakés poés tov ensvovtikdv oyediov A ko B
Enéviuon Kabopés tapewaxeg poig avd nepiodo ot €
0 1 2 3
A - 20000 26000
B -20000 10000 10000 10000
NPV, =3636 ket NPV, = 4868
[MINAKAXY 2.4: Tapewaxég poés kot kabapn napodoa uie tng enévduong A oz €
Enrévduon A Kabapés tapewuxés podc avd nepiodo
0 1 2 3
-20000 -20000 -20000
0 26000 26000 26000
NCF; -20000 6000 6000 26000
PV ‘ -20000 5454 4958 19534
NPV 9947
IMINAKAY 2.5: Tapewkés podg snevdutikdy oyediov A xu B os €
Iepiodog () Syédo A Tyédwo B
0 -10 -10
1 6 4
2 6 4
3 4.75




NPV(r) = NPV(r) NPV(r)
(A+ey  (+0"  (1+o)
= NPV (D)|l+x+x* +° +..]

NPV (r,00) = NPV (1) +

omov X = . H Mbon tov mpofiipatog avtod divetar og axolodbng:

1
(I+cy

1
1

d+ey

d+c)

NPV (r,00)= NPV (1) m

——1—] = NPV (1) = NPV(T){
1-x

Xpnowonoudviag tov mEpandve TOmo, pHmopovpe va uroioylsovie thv xofapn

napovon abic NPV (r,00) v e oyédo A xat B og axohobbag:

2
NPV (1 =2,00) = NPV (7 == 2) w»m =o.41[3;ﬂ]=2.36
(1+0.107 1 021
Kal
3
NPV, (7 =3,00) = NPV,(r = 3)| -4+ 010" o.so[fﬁkz.oze
(+0.10 1 0.33

Zvykpivovtag g mopenfive wapodcsg abieg aapatnpodpe 611 10 oxEdo A eival
TpoTIndTEPO amd 10 B, xabdg NPV, (T = 2,00) > NPV, (7 =13,00). Avtd cvpfaiver
rapoTL i xabap) nepodoa atle Tov oxsdiov A elfvar pupdrepn tou B, dni. &yovps
NPV (1=2)=041< NPV, (7=3)=0.50.

tﬁ%_ﬁn}cﬂa - wodbvaun . ofio. (annual. equivalent value -4EV} evé¢: oyediov.. Avty .
- ompiletan 6T0 M0 TG Afdtmpdbeais pdvrag ko opiletal ag sbig: |

_ NPV(7)
1=+
[

@)

‘anotehel Tov mapdyoviag me pavis. .

, . 1-(Q+0)”
- 6mov o Spog

= o A ’ - . .’ . # : ,, 5 . : X . 5 . ; R F . &
§ b k bi b 4 & i o 3 i < i 3 | b K




- O eyvikée g AEV kot g NPV gvég oygdiov mov amvalap,ﬁavsmt OTO BUVEKES -
OWIO‘BSMJUV woﬁuvam Kpl’L‘l’] plo sm?wyng ensvﬁmuccov oyediav:
Ly L VPO ) NVO) ey LD Nppr,e0),
—
ARV, = eNPV(t,0) = 0.10(2.36) = 0.2360
Kol
AEV, = cNPV(1,20) = 0.10(2.02) = 0.2020.
‘5("/(0 Qoeélapn daprewr g eevduons:
" TPy, "
D=ETT D) EALE U @
PV = Y 7
. Lo " , . NCF, |
omov = 1,2,...,n gtvan ot wispiodor v podv 100 ayediov, PV, = - givol 1

(1+c)’
napoboa afiag trg kabuphg pofg Tov oxedion Yt P avIposHEEVTIKY] 1epiodo 7 (1)
onoie vIoAOYILETOL YPNOYOTOWDVIOS MG TPOEEOPANTIKG EMTOKIO T0 KOSGTOG TOU
P
KeQaiaion ¢) xor téhog, W, = ———"— OMOTEAOVV TOVG OTAB|IKODE dpoug RO
PV,

T==]

P CLLOTOLOVVINL GTOV VROAOYIGHS TG SIAPKELNS.

HINAKAY 2.6: YROLOYIOHOG ThG 0@EMUNG S1dpkewng exevdutikdy oyediov

Zyédio A 2yedw B
Iepiodog t | Kabapés poég  llapovoa afio | Kabapée poéc  Ilupodou afia
PV, PV,
0 - R - -
1 100 ;;ﬂ 90.91 i :
2 250 206.61 - .
3 400 300.53 796 598.05




o

e,

18

A 598.05 598.05
Fa=i L
905
(1)x90.91+ (2) X 206.61 + (3)  GERSD
Pa= 598.05 =23

(3)x598.05 _

gvh yiw o oxgdo B og Dy = 59805

t — . ! : e .
@@é} !C,uﬂgogc(nc o B 2dge eond ,ﬁgg L Nm{)\iw ) ?g@m%wfuﬁ {msn Gitss godigl FFE wo

Hepopiopoi orov npodnoloyiopsd Kepaiolokdy danovov:

- Aefrmy s mapodoag ofias (present value index -PVI):.-

Topovoa Afio sispodv Py Ve €
Mopoboa Akieekpody 5.

e A

PVl =

TINAKAY 2.7: Aeixtng mapotcag akloc (PVI)
yédto Tlapovoe afie | Iapodoa alie | PVI w
at_opod)\?w EKpOdY 7,
1 & 230000 200000 115 230000 300000
"7 200000
2 8 141250 (125000 1.13 162500
3¢ 194250 175000> I.11 192500
44 162000 150000 1.08 120000
125000 175000
WPV, ,, = ——(1.13)+ 1.11)=1.1183
@ = 300000 "+ 300000 1P

Oditep®  pavdesshds.
Eva v 10 oygdio 1, n tid tov Seikt avtod vrohoyilstan wg

NEV -y —1. >0

1 o e (T
(2




WPV, = 200000 (1.15)+ 100000
300000 300000

(1.00) =1.10.

ko apoipaia aroKAEWpEvOV EREVIUTIKOV GYedlov-dlupopevtkig Khipakog

To mpoflnua ueyéPoog 4 kiinarxas: Yrobéote 6m £yovpe 8%0 oyéda: 1o A ko B wov
gyouv dlapKeE md neplodo. To mpdto oyédw (A) xootiler €1000000 xor éxer
xaBoph mapovoa alin tav pehioviikdy kabapdv podv tov NPV=1000. To dedtepo
oyédo (B) xootiler €10 kot éyet xabaphy nopodoe afle tav xebopdv podv tov
NPVy=500. And to Sedopéve tov mapadeiyparog avtov, sival mpoeavig OtL to

peyéhn tov daravav tav 0o enevdlicswy sivat ducavdioya.

WPVI

_ 1000000( 1001000
471000000

LT 1000000)3 1.001,

dmov n ) PVT €y viohoyoBel wg o Adyog g napovoas aéiag Tev 1epodv Tou
oyediov A (6nh. 1000+1000000=1001000) w¢ npog v damévn g enévdveng (dni.
1000000). I'wx To oyédo B, o n ) Tov WPV vrodoyileton g axohovBog:

10 (510) 999990

= 1000000\ 10 /" 1000000 09 =1-0005

WPVI,

Smon €xovps vroBécel OTL TO VIOAOIO TOV TPOVEOAOYIGHOD dumavdv (S, 1000000-
10=999990) emevdistanl oe petoysc ¢ enweipnong yw g onoieg PHI givon 1.
Tuyrpivoviag Tig napendve tpég WPVI, waw WPVI,, Biémovpe 0T v ) WPV,
gtvan peyaidtepn g WPVI,, tov onpaiver 611 to oyédo A eivor nponpé'c’spo TOL
oyediov B. Avthq n srthoyn sivor axpidg S pe sxeivy ov ompilgton ot NPV-
TeyviKn oEwAdynong enevdutik@v oyediov. '




